

批判“四人帮”颠倒敌我的罪行

——学习《毛泽东选集》第五卷中关于分清敌我的论述

骆天银

谁是我们的敌人，谁是我们的朋友，这个问题是一切革命的首要问题，也是无产阶级专政下继续革命的首要问题。“东欧一些国家的基本问题就是阶级斗争没有搞好，那么多反革命没有搞掉，没有在阶级斗争中训练无产阶级，分清敌我”（第323页）。我们的国家所以能够取得新民主主义革命的彻底胜利和社会主义革命、社会主义建设的伟大胜利，基本原因就是我们党依据毛主席对我国社会各阶级的科学分析，严格区分了敌我，团结一切可以团结的力量，打击真正的敌人，“相当彻底地肃清了反革命”（第376页）。能不能分清敌我，是关系到无产阶级专政下继续革命成败的大问题。所以，毛主席说：“团结和划清敌我界限是非常重要的”（第68页）；并谆谆教导我们：“大家要团结起来，划清敌我界限，使我们的国家稳步前进。”（第69页）

“四人帮”一贯对抗毛主席的教导，颠倒敌我，混淆是非，制造分裂，使我国的社会主义革命和社会主义建设事业遭到巨大损失。华主席在批判“四人帮”时深刻指出：“在谁是我们的敌人、谁是我们的朋友这个革命的首要问题上，他们蓄意颠倒社会主义历史阶段的敌我关系，把自己打扮成‘左派’、‘革命派’，而把坚持马克思主义的党政军各级革命领导干部当做他们的‘革命’对象，这就从根本上篡改了毛主席关于无产阶级专政下继续革命的伟大理论。”“四人帮”是颠倒敌我关系，篡改毛主席的无产阶级专政下继续革命的伟大理论的罪魁祸首。

在社会主义时期，什么是敌人，什么是人民，按什么标准来区分敌人和人民，毛主席早就作过明确指示。毛主席说：“在现阶段，在建设社会主义的时期，一切赞成、拥护和参加社会主义建设事业的阶级、阶层和社会集团，都属于人民的范围；一切反抗社会主义革命和敌视、破坏社会主义建设的社会势力和社会集团，都是人民的敌人。”（第364页）为了正确区分敌我，毛主席提出了六条政治标准：“（一）有利于团结全国各族人民，而不是分裂人民；（二）有利于社会主义改造和社会主义建设，而不是不利于社会主义改造和社会主义建设；（三）有利于巩固人民民主专政，而不是破坏或者削弱这个专政；（四）有利于巩固民主集中制，而不是破坏或者削弱这个制度；（五）有利于巩固共产党的领导，而不是摆脱或者削弱这种领导；（六）有利于社会主义的国际团结和全世界爱好和平人民的国际团结，而不是有损于这些团结。”毛主席还特别强调指出：

“这六条标准中，最重要的是社会主义道路和党的领导两条。”（第393页）随着社会主义革命的深入发展，资产阶级“就在共产党内，党内走资本主义道路的当权派。走资派还在走。”毛主席又提出了“要搞马克思主义，不要搞修正主义；要团结，不要分裂；要光明正大，不要搞阴谋诡计”的基本原则。这三项基本原则，是我们识别党内走资派的根本标准。

毛主席提出的“六条政治标准”和“三要三不要”的原则，符合社会主义社会的发展规律，符合我国宪法规定的革命原则，符合广大革命人民的根本利益，是我们在社会主义时期区分敌我的唯一正确的标准。在我国现阶段，地主、富农、反革命分子、坏分子、资产阶级右派分子、叛徒、特务、不肯改悔的走资派，都是反抗社会主义革命、敌视与破坏社会主义建设、反对共产党领导的社会集团和社会势力，都是人民的敌人。王张江姚“四人帮”披着马克思主义的外衣，搞修正主义，搞分裂，搞阴谋诡计，千方百计地篡夺党和国家的最高领导权，颠覆无产阶级专政，复辟资本主义。他们是右得不能再右的极右派，是不肯改悔的正在走的走资派，是穷凶极恶的反革命派，是无产阶级和革命人民不共戴天的敌人。对于这些阶级敌人，必须坚决予以专政。无产阶级专政的锋芒应当始终指向他们。工人阶级、贫下中农、革命干部、革命知识分子和其他革命分子，都是赞成、拥护和参加社会主义革命和社会主义建设，决心或愿意在共产党的领导下走社会主义道路的阶级、阶层和社会集团，都是属于人民的范围。他们是社会主义革命的动力，是我们党依靠和团结的力量，任何时候都不能将斗争的矛头指向他们。

可是，万恶的“四人帮”却根本反对毛主席提出的区分敌我的原则，另立标准，以我划线。凡是不合他们的意，不愿跟着他们走，或者对他们的所作所为提过意见的，他们就把你打成“走资派”、“复辟狂”、“还乡团”、“反革命”，当作他们的“革命对象”，而且下令要“抓起来，判刑，还可以枪毙他几个”，残酷予以镇压；凡是合他们的意，拍他们的马屁，跟着他们的指挥棒转的，他们就封之为“反潮流”的“先进分子”，“头上长角，身上长刺”的“造反派”，当作他们的“依靠力量”。不是党员的，突击入党；不是当官的，突击提干。而且强行要“摆在要害部门，关键岗位，掌握实权”，破格予以重用。那个跳梁小丑张铁生，恶毒攻击毛主席亲自选定的接班人、我国各族人民的英明领袖华主席，恶毒攻击以华主席为首的党中央，猖狂反对无产阶级专政，明明是一个新生的反革命分子。但由于他一贯拍“四人帮”的马屁，一切听“四人帮”的指挥，一心当“四人帮”的打手，因而“四人帮”就封他为“反潮流的英雄”、“知识青年的榜样”，豢养起来，破格提拔，不惜采用种种卑鄙手段，让这个反动家伙窃取了四届人大代表的席位，甚而把他塞进了人大常委会。伟大的无产阶级革命家、杰出的共产主义战士、我们敬爱的周总理，一贯忠于党，忠于人民，为贯彻执行毛主席的无产阶级革命路线和夺取中国人民的解放事业和共产主义事业的伟大胜利，英勇奋斗，鞠躬尽瘁，无私地贡献了自己毕生的精力。可是，祸国殃民的“四人帮”却对我们敬爱的周总理恨之入骨，诬蔑周总理是“当代最大的儒”，是“右倾翻案的总根子”，是“最大的走资派”，对周总理百般折磨，残酷迫害，必欲置于死地而后快。真是人妖颠倒，是非混淆，反动透顶，无耻已极！

社会主义革命的对象到底是谁？斗争的锋芒究竟应该指向哪里？毛主席的指示历来十分清楚，根本不容混淆。毛主席说：社会主义革命“就是无产阶级领导劳动人民同资产阶级之间的斗争”（第483页），“革命的锋芒是对着资产阶级”（第475页）。我们现在是社会主义革命，毫无疑问，一切没有改造好的地富反坏、新老资产阶级和他们在党内的代理人，都是社会主义革命的对象，斗争的锋芒应该始终指向他们。但是，“四人帮”却说什么社会主义革命是“改朝换代”，社会主义革命的对象是“走资派”，专政的矛头要指向“党内走资派”。“四人帮”所说的“走资派”，当然不是他们专搞修正主义，专搞分裂，专搞阴谋诡计的一伙，而是广大革命干部，特别是那些“年龄在四十五岁以上，工资在二三百元以上，职务在县团级以上”的革命老干部。“四人帮”及其一伙大肆散布“民主革命时期参加革命的就是民主派”，“老干部百分之七十五以上由民主派必然到走资派”，“这些过去是党的同路人，社会主义时期就是革命对象”，疯狂叫嚷“现在革命对象已经不是地富反坏右，而是旧社会吃过糠，抗日战争扛过枪，解放战争受过伤，抗美援朝渡过江的民主派”。新生的资产阶级分子王洪文还亲自向他的心腹面受机宜：“公安机关的注意力要集中到党内资产阶级身上；专政矛头要指向党内走资派；地、富、反、坏是名牌货，不要在这方面下功夫；杀几个人，放几把火，算不了什么！”很显然，在“四人帮”及其一伙看来，凡是老干部都是民主派，而民主派也就是走资派，“凡老皆修”，“越老越修”，“越老越反动”，必须统统打倒，一概专政。这完全是一种反动逻辑！

应当看到，在我们党内确实存在着走资派，王张江姚就是一伙典型的正在走的走资派。他们“三搞一篡”，是资本主义复辟的主要危险，是社会主义革命的重点对象。对于王张江姚这类的走资派，我们不仅过去要反，现在要反，将来也要反。但也必须看到，在我们党内，走资派只是极少数，大多数干部是好的和比较好的。毛主席说：“我们党有成百万有经验的干部。我们这些干部，大多数是好的，是土生土长，联系群众，经过长期斗争考验的。我们有这么一套干部：有建党时期的，有北伐战争时期的，有土地革命战争时期的，有抗日战争时期的，有解放战争时期的，有全国解放以后的，他们都是我们国家的宝贵财产。东欧一些国家不很稳，一个重要的原因就是他们没有这样一套干部。我们有在不同革命时期经过考验的这样一套干部，就可以‘任凭风浪起，稳坐钓鱼船’。”（第327页）半个多世纪以来，我国的革命所以能够不断前进，我国的无产阶级专政所以能够日益巩固，除了毛主席革命路线的正确指引外，一个决定的因素，就是有一支经过长期革命考验的干部队伍。他们有坚定的无产阶级立场，有丰富的阶级斗争经验，有高度的路线斗争觉悟，有在复杂的情况下识别真假马克思主义的能力，善于识别并战胜那些资产阶级的野心家、阴谋家。因此，无论什么时候，不管国内外阶级敌人刮什么狂风恶浪，我们的党和国家都岿然不动，屹立如山。“四人帮”歪曲毛主席关于资产阶级就在共产党内的科学论断，反对毛主席提出的“三要三不要”的原则，否定毛主席对干部状况的基本估计，把坚持毛主席革命路线的各级领导干部视为“党内资产阶级”，统统打倒，就是妄图改变党的性质，为他们篡党夺权扫清障碍，这就充分暴露了他们反党反人民的反动阶级本性。

蓄意混淆犯错误的革命者和反革命的界限，把犯错误的干部当做“坏人”，残酷斗争，无情打击，这也是“四人帮”打击革命干部的惯用伎俩。毛主席说：“人总是要犯错误的”（第496页）。社会主义革命和社会主义建设是长期的艰巨的事业，“经验是永远学不足的”（第314页），我们的干部犯这样或那样的错误是难免的。由于阶级斗争和党内两条路线斗争的复杂性，干部犯路线错误以至被资产阶级糖衣炮弹所打中的情况也是经常发生的。对犯错误包括犯严重错误的同志，我们党历来采取“惩前毖后，治病救人”的方针，“第一条保护他，第二条批评他。首先要保护他，因为他不是反革命。”

（第328页）允许犯错误的人改正错误，继续革命，决不一棍子打死。“犯错误的人，除了极少数坚持错误、屡教不改的以外，大多数是可以改正的。”（第284页）事实已经证明，那些犯了错误甚至犯了严重错误的老干部，经过无产阶级文化大革命，绝大多数得到了锻炼，受到了教育，提高了觉悟，改正了错误，焕发了精神，并以新的战斗姿态，投入了新的革命工作，为党为人民作出了新的贡献。“四人帮”是一伙假洋鬼子，对犯错误的同志抓住一点，无限上纲，乱扣帽子，横打棍子，甚至捏造事实，栽赃陷害，叫人永世不能翻身。毛主席说：“凡是不准人家革命，那是很危险的。白衣秀士王伦不准人家革命，结果把自己的命革掉了。高岗不准人家革命，结果还不是把自己的命革掉了？”（第207页）“四人帮”自己不革命，又不准别人革命，结果也只落得个象王伦、高岗一样的可耻下场。

“四人帮”认我为敌，把广大干部作为“革命”的对象，一律打倒，同时又认敌为我，把一小撮阶级敌人封为“造反派”，当做“革命”的依靠力量。他们说：“造反派是同党内资产阶级作战的主力军”，“造反派的派性就是无产阶级的党性”，因此，“造反派是革命的主力，要坚决依靠造反派”，疯狂叫嚷：“要从根本上解决好造反派入党、掌权的问题，把权力从走资派手中夺过来”，公开煽动地富反坏和新老资产阶级分子造无产阶级的反，妄图颠覆无产阶级专政，复辟资本主义。

搞社会主义革命到底依靠谁？是依靠工人阶级，还是依靠“造反派”？这个问题，必须辩论清楚。早在党的七届二中全会上，毛主席就指出：“必须全心全意地依靠工人阶级”。在社会主义时期，毛主席多次重申和十分强调这个问题，指出：“无产阶级是最先进的阶级，它要领导全世界的革命。”（第479页）我国工人阶级人数虽然少，但只有这个阶级有前途，其他的阶级都是过渡的阶级，都要过渡到工人阶级那方面去；而且它有广大的同盟军，最主要的就是农村里头的贫农、下中农，他们占农村人口的百分之七十或者还要多一点，力量也最伟大。因此，无论过去、现在或以后，都必须全心全意地依靠工人阶级。我们革命的实践已充分证明，全心全意地依靠工人阶级，革命就发展，就胜利，反之，就停顿，就失败。可是，“四人帮”却诬蔑工人阶级“屁都不懂”，诬蔑工人阶级的先锋战士铁人王进喜和其他英雄模范人物是“既得利益者”、“政治扒手”、“复辟势力”，胡说什么“全心全意依靠工人阶级这个‘提法’是值得研究的”，别有用心地制造了一个只能依靠工人阶级的“左派”即“造反派”的谬论，企图偷天换日，蛊惑人心。他们猖狂反对依靠工人阶级，实质上就是反对无产阶级革命和无产阶级专政。

毛主席说：“对反动派造反有理”。我国工人阶级，贫下中农，一切革命人民，过去团结起来造了帝国主义、封建主义、官僚资本主义的反，今天更加一致地团结起来造资产阶级的反，造帝修反的反，造一切反动派的反，而且决心造出一个共产主义的新世界。他们是创造历史的主人，是名副其实的造反派。而“四人帮”所鼓动的“造反”是什么？是“打倒一切”，“全面内战”，搞打砸抢、杀人放火、贪污盗窃、投机倒把等危害革命、破坏建设的反革命活动。如果这也可以叫做“造反”的话，只能是造我们共产党的反，造社会主义的反，造无产阶级和人民大众的反。这种所谓“造反派”，就是一小撮新老反革命分子、打砸抢分子、贪污盗窃分子、卖身投靠的所谓老干部、出卖灵魂的无耻文人、打小报告和告黑状的投机分子、牛鬼蛇神、流氓阿飞、社会渣滓。这些家伙，决不是工人阶级的“左派”，而是货真价实的反动派。对于这一小撮反动家伙，不但不能依靠，而且还要坚决实行无产阶级专政。无产阶级专政的重要作用，“就是压迫国家内部的反动阶级、反动派和反抗社会主义革命的剥削者，压迫那些对于社会主义建设的破坏者”（第366页）。为了维护社会秩序和广大人民的利益，对“社会上流氓、阿飞、盗窃、凶杀、强奸犯、贪污犯、破坏公共秩序、严重违法乱纪等严重犯罪以及公众认为坏人的人，必须惩办。”（第459页）不这样，革命就要失败，人民就要遭殃，国家就要灭亡。“四人帮”攻击我们抓阶级斗争，打击一小撮阶级敌人，是“执行资产阶级反动路线”，“矛头向下”，“镇压造反派”，这只能说明他们同这些阶级敌人是一丘之貉，他们是地富反坏和新老资产阶级在我们党内的代理人。

革命的根本问题是政权问题。要把无产阶级专政下的继续革命进行到底，无产阶级及其政党必须把领导权牢牢地掌握在自己手中。而一切阶级敌人，为了破坏无产阶级专政下的继续革命，也总是千方百计地抢夺无产阶级及其政党的领导权。“四人帮”及其爪牙们就是这样。他们把“走资派”的帽子扔给别人，把“造反派”的桂冠抓给自己，叫嚷“要从根本上解决好造反派的入党、掌权问题，把权力从走资派手中夺过来”。没有混入党的要突击入党，没有弄个官来当的要突击提干，官当小了的还要闹着当大官。还胡诌什么“造反派入党做官是当今革命斗争的需要，是历史发展的必然”。一时间，在上面，“四人帮”要组阁，要当党的主席，要当委员长，要当总理；在下面，爪牙门要抢夺各级党政的领导权。上上下下，里里外外，紧锣密鼓，闹得乌烟瘴气。“四人帮”上台，就是资产阶级上台，牛鬼蛇神上台。如果他们篡党夺权的阴谋得逞，党就要变修，国家就要变色，千百万人头就要落地，广大劳动人民就要重新陷入水深火热之中。特务分子张春桥不是赤裸裸地提出了“镇反”、“杀人”的计划吗！阶级异己分子姚文元不是在狂吼“中国这个国家，激烈的斗争不断，但解决矛盾总是不彻底。为什么不能枪毙一批反革命呢？”他们所说的要“枪毙一批反革命”，就是要对我们广大干部和群众实行法西斯专政。如此而已，岂有他哉！

事物常常走向自己的反面。“四人帮”颠倒敌我，混淆是非，制造混乱，妄图打倒一大批党政军负责同志，其目的是篡夺党和国家的最高领导权，用法西斯专政来代替无产阶级专政。但由于他们篡改毛主席关于无产阶级专政下继续革命的伟大理论，所纠集

（下转第77页）

毒的需要。对待自我改造，正如毛主席说的有一个对社会主义社会是真想还是假想，想得厉害一点还是差一点的问题。如果真想社会主义，真正懂得为什么只有无产阶级有前途，想得厉害，懂得透彻，就会不怕思想上的“许多痛苦，许多摩擦”，正视自己的弱点、缺点和错误，克服它，改变目前自我改造与革命形势不相适应的状况。毛主席说：

“我们希望我国的知识分子继续前进，在自己的工作和学习的过程中，逐步地树立共产主义的世界观，逐步地学好马克思列宁主义，逐步地同工人农民打成一片，而不要中途停顿，更不要向后倒退，倒退是没有出路的。”（第385页）这段感人肺腑的教导，我每学习一次，都感到十分亲切，给了我巨大的鼓舞和力量。毛主席有关知识分子思想改造的教导，都是从巩固无产阶级专政、建设社会主义出发的。它洋溢着高度的无产阶级革命激情，闪烁着唯物辩证法的光辉。英明领袖华主席指示我们：“要提倡为革命学习文化，学习技术，精通业务，又红又专。”遵照华主席的指示，高举伟大领袖和导师毛主席的伟大旗帜，知识分子的思想改造必将出现一个蓬勃发展的新局面，一片光明灿烂的前景正展现在我们面前！

（上接第67页）

的是批特务、叛徒、反革命分子、流氓分子和各种严重破坏社会秩序的坏分子，而把攻击的矛头指向坚持社会主义道路的各级领导干部和革命群众，违背了客观事实，丧尽人间天良，就注定了他们不仅篡党夺权的梦想必然一枕黄粱，而且连他们一伙也必将被广大干部和群众推上历史的审判台。在华主席为首的党中央的英明领导下，批判“四人帮”的斗争正在深入地向前发展，已经取得了伟大的胜利。“宜将剩勇追穷寇，不可沽名学霸王。”我们要坚决响应党中央的伟大号召，认真学习《毛泽东选集》第五卷，用无产阶级专政下继续革命的伟大理论武装头脑，彻底揭批“四人帮”结帮营私、结帮篡党的反革命罪行，彻底摧毁他们的资产阶级帮派体系，认真清查与“四人帮”及其死党阴谋活动有牵连的人和事，把“四人帮”颠倒了敌我关系搞清楚，坚决从政治上、思想上、组织上肃清他们的流毒和影响，将无产阶级专政下的继续革命进行到底！